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Зараз в Україні та інших країнах велика увага приділяється загальній 

безпеці державних та комерційних банків. У функціонуванні державних та 

власних служб безпеки банків необхідно виділити наступні основні види 

безпеки: економічна (фінансово-інвестиційна) безпека, зовнішня безпека, 

внутрішня безпека, інформаційна безпека, аналітична безпека, безпека 

банківської таємниці, комп’ютерна безпека, кадрова безпека, безпека іміджу 

банку, безпека життєдіяльності працівників банку, інженерна безпека, безпека 

будівель та території банку. 

Переважна більшість ризиків, пов’язаних з безпекою банків, припадає 

безпосередньо на людський фактор. Таким чином, сучасний стан банківської 

системи України та подальший її успішний розвиток потребує чіткої організації 

безпеки життєдіяльності працівників банківської сфери. У зв’язку з цим 

доцільно більш детально зупинитись на проблемі безпеки життєдіяльності 

працівників банківського сектора економіки, що лежить в основі банківського 

бізнесу. 

Працівникам банківської сфери, які в основному належать до категорії, що 

займається розумовою працею, потрібно знати й розуміти небезпечні та 

шкідливі чинники, які виникають у процесі виконання посадових функцій: 

психофізіологічні порушення, зоровий дискомфорт, перенапруження скелетно-

м’язової системи, розлади центральної нервової системи, порушення 

репродуктивної функції, втома та перевтома організму. 
Для успішного вирішення завдань банківського сектора економіки слід 

акцентувати увагу на головних чинниках безпеки життєдіяльності працівників. 
Так, підбір кадрового персоналу для роботи в банках слід проводити не лише за 
освітою, віком, статтю, досвідом роботи, але й з урахуванням даних 
профвідбору, стану здоров’я, психофізіологічних тестів та комунікабельної 
здатності.  

Всі виробничі приміщення банку повинні мати оптимальний мікроклімат, 
освітлення, відсутність шкідливих речовин у повітрі, а технічні та електронні 
засоби – низький рівень шуму і вібрації, мінімальні електромагнітні поля та 
випромінювання. Працівники повинні вміти надавати першу медичну допомогу 
та взаємодопомогу в разі ураження та травм. 

У банківських установах обов’язково потрібно дотримуватись правил 
пожежної безпеки, техніки безпеки при користуванні електрообладнанням, у 
кожному приміщенні та на поверсі банку повинні бути: сигналізація, вивішені 
плани евакуації людей і матеріальних цінностей при виникненні надзвичайних 
ситуацій, працюючі вогнегасники та наявність інших первинних засобів 
пожежегасіння. 

У державних та комерційних банках повинні розроблятись конкретні 
заходи щодо покращення умов праці та підвищення безпеки життєдіяльності на 
основі впровадження найновіших досягнень науки та техніки. 



Безпека життєдіяльності працівників банківського сектора органічно 
пов’язана з охороною праці та цивільною обороною. Так, Правління 
Національного банку України постановою № 93 від 11 березня 2002 р. 
затвердило Положення про цивільну оборону Національного банку України. 

Працівники банків повинні знати про близьке розташування радіаційно- та 
хімічно-небезпечних об’єктів. При виникненні надзвичайних ситуацій мирного 
та воєнного часу в банківських установах повинні бути в наявності засоби 
медичного, радіаційного, хімічного, індивідуального та колективного захисту. 

Створення оптимальних умов праці та відпочинку, раціональне освітлення 
та розміщення обладнання на робочих місцях, здоровий спосіб життя, усунення 
шкідливих звичок, правильний режим харчування і відпочинку, уникнення 
стресів та психологічних травм – запорука безпеки життєдіяльності працівників 
банківської сфери та ефективної їх роботи. 
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